['m1p6epTOBO MPOCTPAHCTBO

A.OCHOBHBIG IMOHATHUA UTCOPCMBL

Omnpenenenue 1. Bynem roBoputs, uTo Ha BekTOpHOM IpoctpaHcTtBe H (Han mosiem K =
R wm C) 3a1aH0 cKa/IsipHOe NMPOU3BeAeHMe, ClIM  3aaHo oToOpaxkeHue o :H x H — K
(masee BMECTO w(x,y) MUIIEM TPOCTO (X,)) ), YAOBIETBOPSIOLIECE CICTYIOIIIM aKCHOMAM:

1)(x,x) >0, (x,x) =0<> x =0;

2)(Ax,y) = Ax,p); (X + x5, ) = (%, ) + (X5, )3

3)(x.p) = (y.0).

Onpenenenvie 2. BEKTOpHOE MPOCTPAHCTBO CO CKASIPHBIM MPOM3BEICHUEM Ha3bIBACTCS
npearuiL0epToBbIM rpocTpancTBoM. HopMmoii aimemMenTa x pearmmoepToBa MpoCcTpaHCTBa
HA3bIBACTCA YUCIIO ||x||= +/(x,X).

N3 nepaBencrBa Komm-byHsikoBckoro

e < Al

CIIETYET, 4TO (PYHKIMST X || X || yIOBJIETBOPSIET aKCOMaM HOPMBI.

Onpenenenue 3. [IpearumsOepTOBO MPOCTPAHCTBO, OIHOE OTHOCUTEITLHO YKa3aHHOM
HOPMBI, Ha3bIBACTCSI TJILOEPTOBBIM.

B nanbheiiiem E — npearnib0epToBO NPOCTPAHCTBRO.

Onpenenenue 4. Bektop x € £ Ha3bIBaeTCd OPTOTOHAJBHBIM MHOXECTBY Mc E, ecnu
(xv,y) =0 ipu Bcex y e M.. MHOXeCTBO BEKTOPOB, OPTOTOHATLHBIX M, Ha3bIBAETCS €T0 OPTOrO-
HAJIbHBIM JIOTIOJTHEHHEM 1 00o3Ha4aercss M.

JIEMMA 1. Opmoeonanvroe dononnenue k arooomy muodxcecmsy M C E asnsemcs
3aMKHYMbIM 8EKIMOPHLIM NOONPOCIMPAHCMBOM nped2unbbepmosa npocmparcmesa E.

Ompenenenue 5. Cucrema BEKTOPOB (X, )c E Ha3bIBaeTCsS OPTOrOHAJIBHOM, €CIIH

(x,,x,)=0 npu o # . Ecim, kpome Toro, ||x, || = / py Bcex a , TO 9Ta CHCTEMa Ha3bIBaeT-

Cs OPTOHOPMHUPOBAHHOI.

TEOPEMA 1 (abcrpakthas Teopema [Tudaropa). Eciu x, ..., X, - OpmocoHabHbILL HA-
6op sexmopos uz Eux =x; + ... + x,, mo |x|[* = |pes|[* +... + |,

JIEMMA 2. Ilycmw H - cunvbepmoso npocmparcmeo, L < H - e2o 3amkHymoe sekmop-
Hoe noonpocmparcmeo. Toeda ons moboeo anemenma x u3 H 6 L cywecmayem onudicativiuii K X
a/leMeHm , m.e. maxkou snemenm y € L, umo

lx=yl=inf |l x =71

Ompenenenue 6. [Tycts L - BEKTOpHOE MOIMPOCTPAHCTBO MPEATrMIILOSPTOBA POCTPAHCT-
Ba E. [Ipoekuueii BekTopa x Ha L Ha3bIBAETCS TAKOM 31eMeHT y u3 L uto x — y1 L, 1.e. (x-), [)

= () ipu Bcex [ w3 L.



TEOPEMA 2 (o nipextun). [lycms H - cunbbemposo npocmpancmeo, L - e2o 3amxHymoe
8ekmopHoe noonpocmparcmeo. Toeda ons moboeo x uz H cywecmeyem, u npumom eOuHcm-
8eHHas1, e2o npoexkyus Ha L. (Oma npoexyust, 0603Havaemas prx, A618emcst OmuNCaiuum K X
anemernmom 6 L.)

Onpezenenrie 7. OpTOHOPMUPOBAHTHAA CUCTEMA BEKTOPOB €, ,...,€,,...((e,,e;) =0,,)

THJIBOEPTOBA MPOCTPAHCTBA H HA3BIBACTCS OPTOHOPMHUPOBAHHBLIM 0a3MCOM TIPOCTPAHCTBA H,
eciu (e,) 00pazyroT 6asuc B H, T.e. 1000 BeKTOp X u3 H paznaraercs, U MPUTOM €TUHCTBEH-
HBIM 00Pa30M, B PSIJI 10 3TOIT CHCTEME © X = Y C,¢, .

k

Uucna ¢, = (x,e;) HazpIBaroTCs KO3 puimenTamu Pypbe 51eMeHTa X 110 OPTOHOPMUPO-

BaHHOU cucteMe (e). Psin D c, e, HazpiBaeTcs psiioM Dyphbe IeMEHTa X 110 3TOH CHCTEMe.
k=1

TEOPEMA 3. I lycmb (e;) - opmonopmuposantas cucmema 6eKmopos 8 2Uuibbepmosom
npocmparcmee H, x - npouszeonvuwitl snemenm uz H, ¢, = (x,ey) - e2o koaghghuyuenmor @ypuoe.
Tozoa:

1) uucnosoii pao | ¢, | cxooumes, npuem cnpaseonuso Hepasercmeo beccensn
k=1

Sle, I <l xlF;
k=1
2) psao ypwe D c,e, cxooumes 6 H;
k=1

3) cymma psida @ypve ecmob nPoexyusi BeKMOopa X Ha NOONPOCHPAHCNEO, NOPOIC-
O0enHoe cucmemoul (ey);

4) x pasen cymme ceoezo psioa Dypve mozoa u Mmoabko mozod, Koeod 8bINOJHIAEeMCs,
pasercmeo Ilapcesans-Cmeknoea:

= 2
dle I =1
k=1

Onpenenenne 8. CrcteMa BEKTOPOB (€) U3 E Ha3bIBaeTCs MOJHOM, €CITH U3 TOTO, U4TO
(x,e;)=0 ipu BCceX HATypaIbHBIX &, clieyeT, uTo x=0.

TEOPEMA 4. I'lycmo H - cunvbepmoso npocmparcmao, (ey) - OpmoHOpMUpOSaHHast
cucmema eexkmopos 6 H, L - noonpocmpancmeo, nopooicoentoe (ey). Crnedyrowue ceoticmsa
OKBUBAIEHIHbL.

1) moboui anemenm x uz H siensemces cymmoti ceoeco psioa @ypwe;

2)cucmema (ey) nonnasi,

3) ons moboeo x uz H evinonneno pasencmeso Ilapcesans-Cmexnosa,

4) noonpocmparcmeso L, noposicoennoe cucmemotii (ey), cosnaoaem c H.

TEOPEMA 5. /1 mozo umoobwi 6 eunvbepmosom npocmparcmee H cywecmeosana
NOJIHASL CHeMHASL OPMOHOPMUPOBAHHAS CUCEMA, HEOOX0OUMO U 00CMAmo4Ho, 4umobwt H b6vi1o
cenapabenbHbiM 1 OeCKOHeUHOMEPHBIM.



Bce cenapabernmbHbIe OeCKOHEYHOMEPHBIC THIIBOSPTOBHI IIPOCTPAHCTBA JIMHEHHO H30-

MOpP(hHBIL.

B npoctpaHcTBe /, MOITHO# OPTOHOPMHPOBAHHOK CUCTEMOM SBIISICTCS CHCTEMA ¢, =
(0....,0,1,0, ...) (enuHUIa CTOUT Ha k-OM MECTE).

B npoctpanctse L,/-1, 1] mpruMepoM MOJIHON OPTOHOPMHPOBAHHOM CUCTEMBI SIBIIICTCS

1 |
——,cosTt,sin Tit,...,cosknt,sin knt,... wm (e, (t) = —e"™),k €Z.

2 mikt

B npocrpanctse L,/0,1] cucrema (e”™), k €Z siBnsieTcs HOJIHONM OPTOHOPMUPOBAHHOM.

b.3anauu xk nabopaTtopHoii paboTe

Heobxoaumbie MOHSTHS ¥ TEOPEMBI CM. BBIIIIE.

Jlumepamypa: [1] ctp. 161 - 179, [2] ctp. 145169, [7] cp. 110-117, 245-249, [8] cTp.
137-139, 150-154, [9] cTp. 143-167, [11] ctp. 77-85, [14] cTp.41-48, 57-59, 100-114, [15]
cTp.26-43.

1. [TpoBepuTh aKCHOMBI CKAISAPHOTO Mpou3BeaeHus sl QyHKIMU o:Lx L —C ,rae L
- 33JJAaHHOE JINHEMHOE TIPOCTpaHCTBO Haf mmosiem C.

L o(x, y)
1.1 [, > (/n)x,y,
1.2 M b - _
¢ la.b] [ GOy + X0y @)de
1.3 Clab f —
la.b] [ e x()y(t)dr
1.4 IIpoctpanctBo BC(R) orpaHn4eHHBIX He- T o x (t)T)dt
npepbIBHBIX GyHKIMIA HA R i 7
1.5 Tpocrpascrso / 4 BCEX OIPaHMYEHHBIX YUCIIOBBIX HOCIENOBATENBHOCTEN Z:O: | (1 / n2 )x” )Tn
1.6 [IpocTpaHCTBO ¢ BCEX CXOMAIIMXCS YHACIIO- T e'x V.
BBIX 0CJIEJOBATELHOCTEN -
1.7 C(lab b (¥ —
([a.b]>[a,b]) Ij tx(s,0)y(s, t)dsdt
1.8 [IpocTpaHCTBO ¢y BCEX CXOMASIIIXCS K HYITFO 2 o—
YHCIIOBBIX TIOCIICIOBATEIILHOCTEH %n XV
1.9 C/[0,1]

j t 2x(t)y(t)dt




1.10 L0.1]x[0,1]) j j.x(s st
L1 {x e ([0,+0)| T| x(t) ! tdt < oo} Tx(t)%tdt
t2 (xeCR)| [Ix(0) i <o} [y
113 L2y ={(x,), |2 %, <0} S,

1.14

{xe C(R?)| TT| x(s,t)lze_"""dsdt <o}

—00—00

TT)C(S, Dy (s, e M dsdt

—00—00

2. B runb6epToBOM MPOCTpaHCTBE H HAMIUTE MPOEKIIUIO BEKTOPA X, HA 3a]aHHOE TIO/1-

IIPOCTPAHCTBO L.
H X0 L
2.1 2 xo(k)=1/2" {ox +By|o.BeRr,x(k)=1/7",y(k)=1/8"}
22 2 Xo(k)=1/3" {ox + By |oLB e R, x(k) =1/5, y(k) =1/6"}
L + i i )
23 | Bl s x| [x(t)costdt = [x(t)sin tdt = 0}
24 | LA01] g x| [x(0)de = [ x(e)edt = 0}
2.5 2 xXo(k)=1/2" xel |37 x(k)/3" =0,x(1) = x(5)}
S t-2 x| [ x(t)costdt = [ x(t)sin tdt =0}
+ — 1 0,5
27| Ll01] s (x| [x(0)de = [ x(e)ed =0}
2.8 L, xo(k)=1/k {ox, +Bx, |o,B e R, x, =(1,1,0,0,..), x, =(1,0,0,...)}
2.9 L 0.1,1,2,0....) (xel, |7 x(k)/2" =0,x(2)=0}
2.10 2 xo(k)=1/3" {ox, +PBx, |a,p e R,x, =(1,0,1,0,0,...),
x, =(1,1,1,0,0,...)}
2.11 [ (LLOO.) | {x |37 x(2k)/ k> =0,x(2) + x(3) = x(2) — x(4) = 0}
2.12 L xo(k)=1/2" xel, Y x(2k+1)/2* =0,x(1) - 2x(3) = 0}
2.13 2 xo(k)=1/3" {ox, +Px, |a,Be R, x, =(1,1/2,1/4,..),
x, =(1,0,1,0,0,...)}




2.14 I, (1,0,1/2,0...., {ox, +Bx, |o,peR,x, =(0,1,1,0,...),
k
0.1/2.0.... x, =(1/2,1/4,1/8,...)}
_ ! 1
215 Ll L] ¢ {x]0(6) = x(—0), [ x(0)de =0}
0
216 | Ly/01] cost {ar? +Bt+vy|a,B,yeR}
- ] 0
2171 Lal-22] sint x| xX(6)e’ = x(—), [ x(t)dt = 0}
-2
- 4+ 1 1
218 1 Lof-L1] I+ x| [ x(eyedt = [x(e)e*de = 0}
0 -1
219 | Ly/-1,1] | sinmt+ cosmt {x|x(t):—x(—t),jx(t)tzdt:O}
0
220 | L,[-m2n] cost - 3 {asnt +B|o,PeR}
: + r
221 | Lof172.2] I+t xx(0) = x(1/ 1), [ x(e)de =0}
2 1
222 | L1722 ! {x] x(6) = —x(1/2), [ x()dt =0}
0,5
~ a 1
223 | Lal=55] I-1 ] x(6) = x(=t), [ ()t = O}
0
_ ! 0
224 | La-22] € x| x(0) = —x(~0), [ x(e)edt = 0}
-1
- 2 1
225 | LlL] ! ] x(6) = x(~t), [ x(t)edlt = 0}
0
3. Jlokaxxute, 4TO B yKa3aHHOM HOPMHUPOBAHHOM MPOCTPAHCTBE X CO CTaHAapTHOM
HOPMOM HEJTb351 BBECTU CKATISIPHOE TIPOU3BEACHUE, TOPOXKIAOILIEE ITY HOPMY.
3.1 32 33 34 3.5 3.6 3.7
X | o] ! coa] | e L,[0,1] ¢ :
3.8 39 3.10 3.11 3.12 3.13 3.14
X [ Qo) | €900] | BCR) | Lif0,1] [ L(01)| c
4. Berauciure yroy MeXXIy BEKTOpaMH X, : a) B POCTpaHCTBE H;, 0) B IPOCTPAHCTBE
H,
4.1 42 43 44 45 4.6 4.7
X sin3t t ! sinmt t r sinmt
y cosSt r e’ sint cost sint cosnt




Lof-nn] | Lof01] | Lyf-L1] | Lyf0,1] | Lsf01] | LofOr] | Lof-11]

L,/0,3] L,/0,3] L,/0,3] L,/0,3] L,/0,3] L,/0,3] L,/0,3]

4.8 49 4.10 4.11 4.12 4.13 4.14

¢ 1 xk)=1/k | x(k)=e" t 1 t

t st 0,1,0..) | (100..) £ r ]
cm.3a0.1.2 | cm.3a0.1.7 [ [, L,[0,1] Ly)01] | Ly/-1,1]

em.3a0.1.3 | em.3a0.1.10 | em.3a0.1.5 | ecm.3a0.1.6 | ecm.3a0.1.2 | em3a0.1.9 | Ly[0,1]

5. [IpoBepbTe, uTO CHCTEMA BEKTOPOB (( ;) SBISETCS OPTOrOHATBHBIM 0A3MCOM MPO-
crpaHcTsa /.

5.1 52 53 54 55 5.6 5.7

cm.3a0.1.1 15 em.3a0.1.5 | em.3a0.1.6 | ecm.3a0.1.8 | ecm3a0.1.1 |  L,[0,1]

e, neN e, nelN e, neN e, neN e, neN | [, neZ ™ nel

5.8 59 5.10 5.11 5.12 5.13 5.14

Lyf01] | Lyf01] | LofOn] | LofOn] | Lof-mn] | Lof0.2n] | Lo-1.1]

1 Jint int int
sinmnt,ne | COSmLRE | o N | e neZ | € neZ | € neZ 1,cosnnt,

N N

sinnmrt,
neN

(mb1 iojmaraeM e, = (0,...,0,1,0.,...), f,= (...,0,1,0....); eTMHUIIA CTOUT Ha 1-OM MECTE).

6. [l mqanHOTrO MOAMHOXKeCTBa M TiibOepTOBa MpOCTpaHcTBa [ HaluTe OpTOro-
HAJILHOE JIONOoJIHeHue M~ .

6.1 6.2 6.3 6.4 6.5 6.6 6.7
Ly[-11] | Lof0,0) | Lo[-11] LyR) Lo[-n,n] L,[0,1] I
X )=0 | {xx(®)= {x] {x| {x| {x|x(@) =0 | {x;=x;=0
npu t<0} 2 :l;}“ [x@d=0} | [x(edi=0}| [x(t)sinuds=0y| 70U 172} /
6.8 6.9 6.10 6.11 6.12 6.13 6.14
H L , I, 2 2 2 L,0,1]
M| {x;+x=0} | {x;=x5} {x2,=0, {x,,, =0, x=xs=0 | ==L x|
neV} ne N} jx(t)zdz -0

7. IIpuMeHUTD MPOLIECC OPTOTOHATIM3ALMH K BEKTOPAM X 1,X5,X; B THJILOEPTOBOM IPO-
cTpaHcTBe .




H X1,X2,X3
7.1 [, x;=(L10..),x,=(11/21/2..), x;=(0,1,1,0....)
72 I, ¢ secom p, x;=(1/31/31/3..), x,=(1,0,0...), x;= (1,0,1,0,0....)
p)=1/2"
7.3 [, —(]/2()]/4() ), x2=(0,1,1,0,0,..), x;=(0,0,1,1,0.,...)
74 [, c secom p, =(1,0,1,0,0....), x,= (1,0,0,...), x;=(1,1,1,0,0.,...)
pk)=1/2"
7.5 I, x;=(1/2,1/21/2,...), x2=(1,0,-1,0,...), x;= (-1,1,1,0,0....)
7.6 [, c secom p, x;=(1,1,-1,0,...), x,=(1,-1,-1/3,0,0,...), x3= (1,-1,0,0.,...)
p(k)=k
7.7 [, =(1/4,1/16,1/64,...), x,= (1,0,-1,0,0....), x;= (1,-1,0,0,...)
7.8 [, c secom p, x;=1(1,0,1/2,0,1/4,0....), x,= (1,0,-1,0,...), x;= (0,1,1/2,0,0.,...)
p)=1/3"
7.9 Lo[-1,1] xXi(0)=1, x:()=2t - £, x3(t) = €
710 | Ly/-1,1] c ge- xi)=t+1,x:0)=1 + £, x30) = ¢
com é
7.11 Ly[-2,2] X;(1)= cosTt, x,(t)=sinTt, x3(t) =t-8
712 | Ly[-mt, ] c ge- X;(t)= cost, x:(t)= sint, x3(t) = 3¢ - 1
COM COSt
7.13 L,[0,1] xXi(0)=1, x:()=2t - £, x3(t) = €
7.14 L,[0,1] c ge- Xi()=t+2 x:)=t-3, x3() =€ + 1
comt
7.15 Ly/-1,1] x/()=cosTt+ 2, x,()=1,x5() =€ + 1
716 | Ly/-1,1] c ge- Xi()=t, xo()=1 -, x300) =
com t’

8. B rumms0epToBoM mipoctpancTBe H Haliti BbicoTy 4/ Tpeyronbuuka ABC. N300pa-
3UTh Ha IIIOCKOCTH PABHBIN €My TPEYTOJIbHUK.

H A B C
8.1 L,/0,1] I t £

8.2 Ly/-1,1] ] t r

8.3 L,/0,1t] sint sint cost

8.4 L,/0,1] ! £ r

8.5 L,/0,1] I ¢ &

8.6 L,/027] e’ e” 1

8.7 L, 0,0....) (12,1/2°1/2..) (1/3,1/3°,1/3...)
8.8 I, (1,1,1,0,0....) (12,1/21/2°...) (1/4,1/4 1/4....)
8.9 L, (L4 1/41/4....) (12, 1/22, 1/2°..) (1/3,1/3°,1/3...)
8.10 I, 0,0.,...) (1/4,1/4 1/4,...) (1/3,1/31/3°...)




9. B ipoctpanctBe L,/-1,1] PyHKIMIO X(?) C TOYHOCTBIO /IO € MPUOIM3UTH TPUTOHOMET-
PUYECKUMHA MHOTOYJICHAMH.

€ x(2) € x(2)
9.1 107 t 9.2 107 2sinttt + 1
93 107 1+ 9.4 10° -3
95 107 I-t+7 9.6 107 6t- 1
9.7 107 1+7 9.8 10° 1-t
9.9 107 20+ 1 9.10 107 1+ 3t

10. C nomonipro pasnoxeHus B psit Pypbe B IPOCTpaHCTBE L,[—T, T| PEIUTh UHTE-

rpajibHOE ypaBHEHUE X(f) = _[ K(t —s)x(s)ds + y(t),rne K(t)—2n -nepruoaudeckas

yHKIS.
Y@ K Y@ K
10.1 cost - Ll4<m 102 cos’t + 1 3¢+ e, 1<
10.3 t-3 20+ 1d<m | 104 sint + cos’t cht- 1, [1<n
10.5 t - cos3t | -20|4<mt | 10.6 1-f] Ish| + 7, |[]< 7
10.7 t-1+sint 3cost, |[|< 10.8 t - cost tsint, [f|< T
10.9 sin’t - 1 |sint|, |[{< T 10.10 tsint - 1 cos’t, ||< m
11. Petuts ypaBHenue x(?) - ax({t - h}) = y(¢) paznoxenuem B psia Oypbe B IpoCTpaH-
ctBe L,/0,1] (dburypnbie ckoOku 0003HAYAIOT IPOOHYIO YacTh YMCIIA).
a h y(@)

11.1 1/2 3/2 sin2mt - 3cos Tt

11.2 13 12 20-3t+5

11.3 1/3 1/4 2t-3sinmt + 1

114 1/6 1/3 1+ 2t - sinmt

115 1/4 1/4 tsinmt +

11.6 1/4 1/3 3cosTt-t

11.7 1/2 1/5 2t + cosmt

11.8 3/8 1/8 2t-4cosmt

11.9 /5 13 cos'mt-3t+2

11.10 3/10 1/7 2cosTit - tsinTt




